

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат всех стран соединяйтесь!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:
Н. Бережная, д. 6. А. Кизи, тел. № 56.

Подписная плата:

на мес. без доставл. 100 т. р.
Приним. объявлений от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. пол. на послед. странице. Одностороннее объявление принимается в заседании газеты. Просpekt 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ.

- Текст соглашения о Гааге.
- Речь английского премьер-министра.
- 3-ья сессия ВЦИК: декреты трудовом землепользовании, частных о имущественных правах наследства, городском хозяйстве.
- В Эстонии готовится переворот.

№ 116-256

Сухум-Кале. Четверг, 5 мая 1922 года.

№ 116-256

Всем членам и кандидатам КПГ Сух. Гор. Организац.

Очередное общее ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ состоится в помещении Рабочего Клуба 25 мая в 6 ч. вечера.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Значение печати—доклад Сванидзе.
2. Прения по докладу Епо и единой рабоч. кооперации.
3. Текущие дела.

Зам. заворгинотделом Областкома Демьяненко.

ОТДЕЛЕНИЕ ЗАКВНЕШТОРГА

доводит до сведения всех лиц и учреждений нижеследующее:

1. Все до сего времени выданные разрешения на вывоз за границу табуку и др. валютных товаров неиспользованные в течение **ДВУХ НЕДЕЛЬ** от сего числа **аннулируются**.
2. Держателям вышеуказанных разрешений могут быть выданы новые, установленным порядком.
3. Разрешения на беспощинный вывоз за границу табуку и других товаров **никому выдаваться не будут.**

ОСНОВАНИЕ: Приказ НКВТ. З. С. Р. № 34.

Уполномоченный Маркарьян.
Г. Сухум 24-го мая 1922 г. Управляющий делами Меклер.

Вопросы финансовой политики.

В первый раз наш партийный XI-ый Съезд занялся, и притом очень серьезно, вопросами финансовой политики. Финансовые вопросы обсуждаются теперь очень часто на страницах нашей повседневной печати, основы финансовой науки начинают преподаваться в наших партийных школах. Где причины такого острого интереса к финансовым вопросам, о которых раньше ничего не говорили и очень мало ими интересовались. Дело заключается в том, что в связи с изложением нашей экономической политики финансовая реформа неизбежно ставится как один из наиболее важных краеугольных камней нашей экономической политики.

До сих пор мы не обращали внимания на громадное количество выпущенных бумажных денег, обесценение которых превзошло все до сих пор виденное в истории; и в смысле силы и быстроты обесценения денег мы значительно превзошли великую французскую революцию, как впрочем, и в других отношениях. Но если при политике военного коммунизма деньги считались вымирающим остатком капитализма и для заработной платы играли роль только восполнения натурального вознаграждения, то при новой политике обесценение денег больше всего отражается именно на рабочем классе, который получая свое вознаграждение все более и более в денежной форме уже никак не может мириться с системой обесценения курса рубля.

С другой стороны и для крестьянства нет побуждения сбывать продукты своего труда за постоянно падающие бумажки, оно также сильно теряет вследствие обесценения денег. Поэтому Рабоче-Крестьянская власть не может мириться с таким положением вещей и должно стремиться к стабилизации курса рубля, т. е. к прекращению постоянного его падения. Но сделать это в данный момент очень трудно.

Наша прежняя политика с одной стороны, последствия империалистической и гражданской войны и блокады с другой, далее голод 1921 года—все это

делает задачу финансовой реформы очень трудной.

Поэтому мы не можем ставить себе неосуществимых задач, например, немедленного проведения золотого или серебряного обращения в стране, так при данных условиях такая реформа была заранее обречена на верный провал, но все же мы должны стремиться к регулированию нашего денежного обращения и задержать стремительное падение курса рубля.

Для того, чтобы приостановить стремительное падение курса нужно прежде всего заделать колоссальную брешь в нашем бюджете. Эта задача чрезвычайно трудная и ее невозможно выполнить без дружной, и упорной работы центра и мест. С одной стороны необходимо принять целый ряд мер к решительному сокращению наших расходов. У нас до сих пор существует масса лишних учреждений, чрезмерно раздутые штаты и т. п. Но всего этого мало. Придется не только отрезать лишнее, но и резать ж и в о е т е л о, уничтожив многое нужное и полезное но в данный момент невыполнимое. Наше народное хозяйство настолько обнищало, что оно не в состоянии вынести громадной тяжести содержания государственного аппарата даже в прежних размерах, не говоря уже о ненормальном его увеличении. Бюджет Р.С.Ф.С.Р., достигает почти двух миллиардов довоенных рублей за 9 месяцев или около 2 1/2 миллиардов в год и это при отсутствии оплаты процентов до долгам, а национальный доход сократился в несколько раз. Размер бюджета Абхазии еще не выяснен точно, но и без этого можно сказать, что он достигает громадных сумм. Ясно, что нет выхода без значительного сокращения бюджета. Целый ряд расходов должен быть перенесен на местный бюджет, так как местам легче организовать обложение населения для удовлетворения наиболее насущных нужд. С другой стороны должны быть увеличены государственные доходы, при чем приходится идти и на введение значительного косвенного обложения, разумеется,

принимая при этом меры для ограждения интересов рабочего класса. Что касается расходов на промышленность, составляющих добрую половину нашего бюджета, то хотя здесь трудно говорить о сокращениях, т. к. эта промышленность через некоторое время будет для нас источником значительных доходов, но ее финансирование должно совершаться, главным образом через Государственный Банк, который должен поддерживать наиболее здоровые предприятия и строго следить за целесообразным использованием средств. Привлечение иностранного капитала в промышленные предприятия допустимо, оно разгрузит наш бюджет от тяжести поддержания на своих плечах всей промышленности в настоящее тяжелое время и поможет нам более безболезненно изжить переходную эпоху.

На этот путь и стал наш Наркомфин Абхазии. Мы уже видим ряд общегосударственных и ряд чистоместных (в пользу Коммуноотделов) налогов, проектируется еще ряд налогов, напр.: лечебно-санитарный. К числу специальных обложений нужно отнести сборы по социальному страхованию и т. д.

Финансовый вопрос вообще неразрешим вне связи с общей экономикой страны. Развитие внутренней и внешней торговли (в частности последняя при сохранении монополии может дать очень большие доходы), развитие товарооборота вообще развитие доходной части бюджета, в частности укрепление налоговой системы и восстановление налогового аппарата, сокращение расходов—в конце концов приведет к возможности планомерного сокращения эмиссии и установлению равновесия между народным хозяйством и государственным бюджетом, между государственными доходами и расходами, сделает возможным твердый курс рубля т. е. разрешит одну из труднейших задач нашего времени.

В духе резолюций и директив XI-го съезда Р.К.П. составлен и доклад Наркомфина о реорганизации правительственных учреждений Республики. Вполне понятно, что он вызовет много возражений, а жизнь внесет в него много исправлений все же он должен быть взят за твердую основу дружной работы центра и мест над финансами нашей Абхазии.

ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Текст протокола по вопросу о гаагской конференции.

ВАРШАВА 18. Генуэзский корреспондент «Речи Посполитой» сообщает текст протокола, принятый политической подкомиссией, по вопросу о Гаагской конференции:

- 1). Подписавшие державы согласны на утверждение особой комиссии, в целях устранения разногласий между правительством Советской России и другими правительствами. Комиссия эта должна встретиться с российской комиссией, ставящей все те же задачи.
- 2). 20-го июня союзные державы огласят имена своих представителей на Гаагской конференции. Одновременно русское правительство огласит имена своих представителей.
- 3). Эти комиссии в Гааге займутся разрешением всех проблем, в особенности же вопросами о долгах, частной собственности и кредитах.
- 4). Обе комиссии будут стремиться к соглашению по вопросам, перечисленным в пункте третьем.
- 5). Переходя к установлению взаимного доверия между Советским правительством и союзными державами—обе стороны взаимно обязуются не предпринимать агрессивных действий и прекратить всякую пропаганду на время совещания в Гааге. Основой соглашений должен быть «статус кво». Обязательство ненарушения устанавливается на 4-х месячный срок. До окончания работ комиссии, правительства обязуются, ни под каким видом, не вмешиваться во внутренние дела других стран и не оказывать никакой поддержки политическим организациям в других странах.

Иронические слезы Ллойд-Джорджа.

МОСКВА 23. Британский премьер министр сказал: «Если сосед дал мне деньги, то я должен их отдать. Я согласен на это. Я ишу примирения. Но если этот сосед вторгся в мою страну, убил моих сыновей, расхитил всю мою обстановку и сжег мои дома, то я должен сначала, по крайней мере, восстановить то, что уничтожено. Мы, однако, пошли дальше и удовлетворили бы всех, если бы нам помогли настолько, чтобы мы могли выполнить возложенное на нас. Но не так поняли дело остальные участники конференции. Мы, однако, продолжем наши примирительные попытки. Росийские массы желают мира, и сотрудничества с другими народами, но, конечно, на основе полного равенства. Горячие симпатии, которые за все время конференции проявляли к нам итальянские массы, доказывают, что большинство настойчиво стремится к общему умиротворению. На этом пути стояла Генуэзская конференция, и этот путь первостепенной важности».

За красной чертой

Н расстрелу Кингисеппа.

ПЕТЕРБУРГ. Расстрелянный в Ревеле воедь эстонских коммунистов Кингисепп на допросе держал себя с достоинством. На вопросы, чем он занимается, он ответил: «Я борюсь с белой властью». В заключительном слове он сказал: «Мы готовились к борьбе и скоро должны были выступить вооруженно. Последнее мое желание—скорейшее свержение белой Эстонии».

Обвинение в пристрастности.

КРУАДЭН. (Франц. радио). Сообщение из Брюсселя свидетельствует о том, что бельгийское общественное мнение осуждает позицию Шандера, который в данном случае, как утверждают, проявил недостаточную объективность. Сведения о том, что Барту и Жаспар (Бельгия) сохраняют в Генуе полную солидарность, произвели в Брюсселе весьма благоприятное впечатление.

Колоссальные цифры убытков от безработицы.

ВАРШАВА 19. Американская газета «Чикаго-Трибун», в целом ряде статей Вандерлипа, приводит данные по вопросам о мировой безработице. Число безработных в Европе достигло в настоящее время 4-х миллионов человек, (из них в одной только Англии насчитывается до 2 миллионов), а общее число безработных во всех странах выражается чудовищной цифрой в 10 миллионов человек. Кроме того, число рабочих, косвенно затронутых безработицей, вызвавшей сокращение их заработка и уменьшение работы, равняется 12 миллионам в Европе и 13 миллионам на всем земном шаре. На оказание денежной помощи безработным Европы в 1921 году израсходовано всеми странами вместе, 12 миллиардов.

Если прибавить к этому общую сумму утерянной безработными заработной платы (10 миллиардов, в 1921 году, в Европе, и 14 миллиардов во всем мире), то окажется, что общая сумма всех прямых убытков, вызванных безработицей в 1921 году, составляет 37 миллиардов франков золотом. Следует принять также во внимание постепенное уменьшение общего капитала на 37 миллиардов, и перепроизводство товаров, наблюдающееся в связи с мировым экономическим кризисом, исчисляемое в сумме до 20 миллиардов франков в год. Итого, по заключению Вандерлипа, мы получили общую сумму убытков, вызванных мировой безработицей, в размере 104 миллиардов франков в год.

Нужна ясность.

НАУЭН. (Герм. радио). Обращаясь к банковским деятелям британский министр торговли Хорн подчеркнул необходимость разрешения вопроса о международных долгах и окончательного

определения суммы, какую должна уплатить Германия. «До тех пор, пока это не будет сделано», говорит министр, «расстройство европейской торговли не может быть преодолено».

3-ья сессия ВЦИК.

Утверждение декретов.

МОСКВА, 22. В заседании от 22 мая сессия ВЦИК утвердила два проекта постановлений ВЦИК: 1) о трудовом землепользовании и 2) об основных, частных имущественных правах.

Дополнение к проекту о трудовом землепользовании.

Самым важным дополнением к первому законопроекту является последняя статья, в которой говорится, что закон о трудовом землепользовании распространяется на РСФСР и автономные договорные и дружественные республики. Видоизменения его, вызываемые местными условиями, проводятся через Центральный комитет по земельным делам при комиссии ВЦИК, в установленном для этого порядке.

Декрет о частных имущественных правах.

Докладчик по второму законопроекту, Наркомюст т. Курский, от имени фракции РКП, предлагает сессии принять несколько поправок по законопроекту, выражающихся в повышении общей стоимости наследства, могущего переходить к наследникам, от 5 тысяч до 10 тысяч рублей золотом, а также принять примечание к этой статье, допускающее исключения из общего правила наследования в случаях, предусмотряемых особым законом.

Закон не имеет обратной силы.

Очень важное значение имеет предлагаемая фракцией новая статья, гласящая, что закон не имеет обратной силы, и не дает права тем собственникам, имущество которых экспроприировано на основании революционного права до издания настоящего постановления требовать возмещения имущества. Оба законопроекта принимаются единогласно.

Доклад о коммунальном хозяйстве.

Далее, на обсуждение ВЦИК вносится проект постановления Наркомвнудела о коммунальном хозяйстве. Докладчик тов. Белобородов указал, что по вопросу постановления коммунального хозяйства существует очень много точек зрения.

Крайнее течение о коммуналах.

Самое крайнее течение стремится к восстановлению город-

ских и земских самоуправлений, под видом организации управления коммунальными хозяйствами. Иные предлагают собрание коммунальных советов, избираемых в особом порядке, другие предлагают коммунальным отделам передать все отрасли хозяйства, перешедшие на местный бюджет.

Комиссия ВЦИК о коммуналах.

Комиссия по вопросам коммунального хозяйства при ВЦИК подошла к этому иначе. Задача момента в области коммунального хозяйства—собрать воедино все, что действительно относится к области этого хозяйства. Сюда относится вопрос об электро-станциях, о передаче коммунальным отделам части транспортных операций, телефонных станций, боен и так далее, а также заключение внешних займов и привлечение частных кооперативных средств к делу коммунального строительства.

Прения по докладу тов. Белобородова.

Доклад вызвал живые прения. Многие из выступавших находили в проекте попытку раздуть компетенцию коммунальных отделов, иные находили его слишком узким, указывая на то, что коммунальные отделы не имеют юридического лица и точно сформулированных прав, что тормозит заключение заграничных займов.

Заключительное слово докладчика.

Докладчик, в заключительном слове, указал, что юридические права даны исполкомам, а не коммунальным хозяйствам. Если последние такие права получают, они превратятся в городские думы. Не может и не должно быть в коммунальных отделах специального бюджета, так как для них это невыгодно, ибо бюджет коммунальных отделов в 99 процентах городов составляет с дефицитом, который покрывается на счет общего бюджета исполкома.

Постановление сессии.

По предложению президиума ВЦИК, большинство голосов сессии проект постановления Наркомвнудела передается, в качестве материала, в особую комиссию по делам коммунального хозяйства.



В Исполкоме Коминтерна.

Саботаж второго Интернационала.

МОСКВА 22. 19 мая, на заседании Исполкома Коммунистического Интернационала (Коминтерна), рассматривались вопросы о саботаже второго Интернационала, по поводу созыва всемирной рабочей конференции, и о ненормальных явлениях во Французской Коммунистической партии. По первому вопросу, после доклада Зиновьева, охарактеризовавшего поведение второго Интернационала, как явное уклонение от принятых на берлинской конференции постановлений, Исполком единогласно решил поручить своему представительству — Комиссии девяти, — поставить этот вопрос ребром. В случае, если представители второго Интернационала будут продолжать прежнюю тактику саботажа, решено окончательно порвать с ними всякое сношение до того, пока они одумаются, и не за страх, а за совесть будут проводить принятые постановления. Это отнюдь не должно приостановить активную работу среди рабочих масс, через головы второго и двухсплошного Интернационалов, по вопросу о едином пролетарском фронте.

Французская компартия.

Вторым вопросом был заслушан доклад тов. Троцкого, указавшего, что Французская Коммунистическая партия не признала важности директив Коминтерна и лозунг «к массам». Она терпела в своих рядах лиц, ничего общего с коммунизмом не имеющих, и своей принадлежностью к партии дискредитировала и разлагала ее. Руководящие органы партии не делали ни малейших попыток сосредоточить внимание партии на главнейших основных задачах, не воздействовали на массы, не пытались включить в коммунистические ряды более сознательные элементы профсоюзов, а всю остальную массу подчинить партийному влиянию. Партия более дорожила сохранением дружественных отношений с синдикалистской бюрократией, чем углублением сознания масс. По заслушанному докладу, было принято постановление о необходимости радикального изменения политики, порвав блок с правыми, тесно объединившись с левыми и строго наблюдая за исполнением принятых Исполкомом постановлений.

В Советской России

И реорганизации церковной власти.

МОСКВА, 22. 20 го мая Временное Высшее Управление по делам церкви приняло как синодальные, так и епархиальные дела Высшие сотрудники Технического аппарата не явились на работу, чем автоматическим устранили себя от работы. В первый же день Временного Управления обсуждался вопрос о посвящении в сан епископа одного из представителей более прогрессивной части духовенства, священника Чанцова.

Что обещают поля.

МОСКВА, 22. Всходы озимой ржи и трав в Оренбургском, Лесном и Орском районах — среднее. В семи уездах

Екатеринбургской губ. — озимые средние. Начался посев яровых. После выпавших дождей, выходы на урожай в Витебской губ. значительно улучшились. Урожай трав хороший. В Курской губ. частые дожди благоприятно отразились на росте озимых. Можно надеяться на хороший урожай. Состояние озимых по Денской области выше среднего. В южных округах — хлеба достигли аршина вышины. Влага вполне достаточно для дальнейшего роста хлебов. В Киевской губ. состояние озимых по уездам выражается в следующих баллах (по пятибалльной системе). В Бердичевском уезде рожь и пшеница — 3 балла, в Белоцерковском — немного больше двух, в Богуславском — рожь ниже удовлетворительного. В Симбирской губ. семенная кампания заканчивается удачно. Зерновых культур получено свыше миллиона 600 тысяч пудов. Засев ярового клена выполняется на 100 проц.

По Советскому Закавказью.

Заседание бакинского Совета.

БАКУ. На последнем заседании бакинского Совета секретарем Ц. К. Азербайджанской Коммунистической партии т. Кировым был сделан большой доклад о международном положении РСФСР и Генуэзской конференции. Заканчивая свой блестящий, полный остроумия доклад т. Киров сказал:

— Можно ожидать еще, что вслед за неудавшейся конференцией последует новый натиск на Советскую Россию. Хотя вряд ли это теперь удастся, но нужно предвидеть и невозможное. Нужно предвидеть, что разнервничавшийся Барту попробует из остатков армии Врангеля, Махно и еще кого-нибудь составить новую армию и в последний раз попытаться счастья.

Как бы там ни было, мы должны сказать нашей делегации, что все то, что можно было уступить вампирам и

бандитам мы находим, что ими сделано. Больше жертв в дело восстановления мирового хозяйства вложить русский рабочий, русский крестьянин не может. Великой, непобедимой и равноправной пришла Советская Федерация на Генуэзскую конференцию, еще более сильной и достойной она уйдет отсюда. Если Барту неосторожно хлопнет дверью, уходя из Генуи так, что будет получен отзыв в генеральном штабе Франции о необходимости поднять новый вооруженный поход против Советской Федерации, тогда мы сделаем то, что делали раньше. Мы Чичерина вернем в его прежние апартаменты народного комиссара иностранных дел, а его место займет народный комиссар по военно-морским делам, во главе с Троцким, который скаманует нашей армии: «если советская делегация пришла назад, то ты иди вперед!». (Продолжительные, шумные аплодисменты).

Постановка лечебно-санитарного дела при НЭПО.

На заседаниях, при докладах и т. д. при разборе вопросов лечебно-санитарного дела вообще и в Абхазии в частности часто приходится повторять одни и те же положения.

Все они сводятся к ответу на вопрос: — Что нужно знать и помнить при постановке в Абхазии лечебно-санитарного дела в условиях новой экономической политики.

1) Прежде всего нужно иметь ясное представление о средствах, ассигнуемых государством: они составляются из нашей государственной бюджетной сметы, сверхсметного кредита на борьбу с эпидемиями и специальных налогов: страховых взносов с государственных и частных предприятий и с лиц, пользующихся наемным трудом и проектируемого налога лечебно-санитарного дела.

2) Поэтому нужно энергично собирать страховые взносы и местный налог в порядке, указанном в декретах.

3) На фабриках и заводах нужно привлечь как можно скорее комиссию по охране труда, как к сбору страховых взносов так и к участию в организации лечебно-санитарного дела (административно-хозяйственной части его).

4) Не возбраняет общественной инициативы, если проявляют открытые лечебные учреждения вне государственной сети — не чинить препятствий; если отдельные органы пожелают орга-

низовать лечебные заведения вне гос. сети — не мешать, а оказывать содействие (разумеется и то и другое должно быть под строгим контролем и на учете Здравоотделов).

5) Открытие частных лечебниц принципиально допустимо. Нужно только каждый раз взвешивать местные условия (гарантии правильного ведения дела. Не подорвет ли работы Здравоотдела или не повредит ли ей и т. д.)

6) Особенное внимание надо обратить на нашу хозяйственную деятельность: экономия, хозяйственность, добросовестное отношение к народному имуществу должно проводиться железной последовательностью, всякие хищения, безхозяйственность, должны преследоваться с беспощадной жестокостью.

7) Совнаркомом нам разрешена платная продажа медикаментов, предметов медицинского снабжения.

Нужно послеслать, поставить правильно аппарат, для этого Наркомздрав будут передаваться Уздравам различные предметы, некоторые медикаменты и т. д. на комиссионных началах. Нужно, чтобы Уздравы научились правильно торговать, чтобы Наркомздрав не вынужден был обратиться к посредничеству частных торговцев — спекулянтов. Каждый Уздрав должен иметь небольшой прочный аппарат (в складах аптеках).

8) Нужно теперь же принять меры к усилению нашей хозяйственной де-

ятельности, к обростанию хозяйственными предприятиями, чтобы облегчить государству тяготы снабжения и быть в меньшей зависимости от перебоев государственного снабжения. Идеал каждая участковая должна иметь хотя бы небольшой земельный участок для хозяйственной эксплуатации. Нужно спешить с этим.

9. При правильном, настойчивом проведении этих мер, кризис переживем и нашу работу не урежем. Разумеется, мертвые души или учреждения, не жизненно необходимые, надо закрыть. Но вся обстановка в особенности развитие эпидемии не позволяют нам резко сократить нашу работу.

И. Семерджиев.

Дело Аршукова.

16 мая Верховный Революционный Трибунал Абхазии в составе: Председателя В. Чачба, членов И. Филимонова и Н. Борисенко рассмотрел дело о гр. Аршукове Александре, именуемом себя секретарем коммуны „Земной Рай“, обвиняемом в провокации и контр-революционных деяниях. Революционный Трибунал принял во внимание, что материалами предварительного и судебного следствия и объяснениями подсудимого установлено: 1) что подсудимый Аршуков прибыл в 1921 г. в Абхазию для исполнения разрешения о предоставлении совхоза Новый-Афон для водворения там сельско-хозяйственной коммуны „Земной рай“ в количестве 3000 членов; 2) что эта коммуна не функционировала, как законченная организация, а находилась в периоде организации, при чем подсудимый ложно, с целью ввести в заблуждение Советские учреждения, именовал себя секретарем коммуны, являясь, в действительности, инициатором ее создания и вселения в Абхазию и представителем лишь организационной группы; 3) что получив отказ в ходатайстве о водворении коммуны в Абхазию, подсудимый Аршуков, желая во что бы то ни стало добиться водворения в Афон, с провокационной целью дискредитировать высшие органы управления в Абхазии и подорвать авторитет лиц, возглавляющих эти учреждения, в своих заявлениях и докладах на имя высших учреждений РСФСР, а равно различных партийных и советских организаций, явно извращал мотивы отказа; 4) что с той же целью, явно желая ввести в заблуждение те же учреждения и организации, в своих докладах и заявлениях сообщал ложные сведения об образе жизни и деятельности членов КПГ, возглавляющих правительство ССРА, как несоответствующих своему назначению и проводящих контр-революционную политику; 5) что своим поведением и действиями стремился „создать впечатление что он член РКП, что он облечен особыми полномочиями Высших органов РСФСР и афишируя свою мнимую связь с ними тем ввел в заблуждение партийные организации и советские учреждения с целью использовать в своих интересах и 6) что имея полномочия политкома совхоза „Новый-Афон“ на производство расследования по делу Н. Афон гр. Фальборга и инж. Телегина и описи имущества Совхоза и его отделений, злоупотребил предоставленными ему правами, произвел ряд обысков выемок и арестов, невызывавшихся, необходимостью и все это

криком, угрозами и грубостями. На основании сего Верховный Революционный Трибунал постановил:

Признать обвиняемого гр. Аршукова Александра виновным в том 1) что с целью подорвать авторитет высших партийных и советских органов управления в Абхазии и дискредитировать членов К. П. Г., стоящих во главе управления С. С. Р. А., в письменных и словесных докладах и заявлениях на имя председателя В. Ц. И. К. и Наркомзема РСФСР, Представителя В. Ч. К. на Кавказе, Органам Особого Отдела, Коллективу Членов Р. К. П. 74 стрелкового полка, Общому Собранию членов Хомской организации Р. К. П. и др. — умышленно извращал факты и сообщал ложные сведения, тем самым сознательно и умышленно вводил их в заблуждение, 2) — в том, что афишировал свою связь с высшими карательными органами РСФСР и своим поведением и действиями ввел в заблуждение партийные и советские органы власти и отдельных членов партии и граждан о его принадлежности к членам Р. К. П. и использовал это обстоятельство с целью дискредитировать авторитет высших органов управления Абхазии и лиц, стоящих во главе Правительства С. С. Р. А. и 3) в том, что произвел ряд незаконных обысков, выемок и арестов сопровождав их криком, запугиванием и грубостью.

Обращаясь к определению меры наказания, Верховный Революционный Трибунал нашел, что хотя принадлежность подсудимого до революции к черносотенному союзу „Михаила Архангеля“ не доказана, но, принимая во внимание что подсудимый в старое время занимался доносами, подпольной адвокатурой, называя себя дворянином, нося дворянскую фрактуру, что указывает на его темное прошлое и сопоставляя это с его деятельностью, явно провокационного характера в отношении Советской Власти Абхазии, находит по соображениям революционной целесообразности нужным применить высшую меру наказания. Руководствуясь обстоятельствами дела и интересами пролетарской революции Революционный Трибунал приговорил: Аршукова Александра подвергнуть смертной казни — расстрелять. Применить к осужденному декрет Ц. И. К. С. С. Р. Абхазии от 1 мая об амнистии и на основании § 6 сего декрета, — заменить смертную казнь принудительными работами в Донском Бассейне с лишением свободы сроком на пять лет.

О ликвидации безграмотности.

Наконец, давно желанная мечта организации, ведающих делом борьбы с неграмотностью, претворяется в жизнь первая школа, рассчитанная на 30 безграмотных, открыта Культотделом Совпрофа на днях.

Не надо много говорить, чтобы понять первостепенное значение открытой школы: это близко стоял к культурной работе профессиональных организаций, тот поймет, как дороги эти начинания и как дорога сама идея всеобщего обучения.

Рабочий, который прозябал в минувшее время в темноте и невежестве знает, как ценно и как дорого всякое знание.

Советская власть в этой области дала широкий простор рабочему; она не урезывает его знаний и не стремится держать его как и прежде в темноте, а наоборот: лозунгом Советской власти является: знание — опора трудящихся! Грамотный рабочий, классово воспитанный, только и может быть проводником коммунизма. Дело борьбы с неграмотностью — дело государственное, да это и понятно, чем выше степень культурного развития

рабочих, тем крепче и сильнее станет власть рабочих и крестьян. С момента издания Совнаркомом Абхазии декрета о ликвидации безграмотности и у нас борьба с нею становится делом государственным, это видно хотя бы из того, что изданный декрет освобождает рабочих, с сохранением заработка, на 2 часа от работы. Профессиональные организации должны повести самую широкую агитацию среди неграмотных членов за вовлечение их в школы. Неграмотным же, которые несознательно относятся к обучению, должно быть указано на ошибочность их мнения, разъяснив им, что обучение обязательное и они считаются мобилизованными.

Уклоняющиеся от обучения будут рассматриваться как труд — дезертиры и привлекаться к товарищескому дисциплинарному суду.

Итак, долой невежество и темноту! Да здравствует Свет и Знание — Опора Советской Власти.

Расторгуев.

Профессиональная жизнь.

Совещание секретарей союзов.

На последнем заседании ответственных секретарей были заслушаны доклады секретарей и план работ на май, июнь и июль месяцы.

Союз Медсантруд. По докладу ответственного секретаря союза Медсантруд постановлено работу союза Медсантруд признать удовлетворительной, а план работ правильным.

Союз Землес. В связи с докладом ответственного секретаря союза Землес постановлено работу союза Землес признать неудовлетворительной и неправильной. Отсутствует контактная работа союза с Наркомземом, что вредно отражается на положении рабочих. Необходимо

немедленно наладить эту работу, т. к. дальнейшая бездеятельность грозит полнейшим развалом всех Союзов, являющихся одним из главных богатств страны.

План дальнейшей работы признать неудовлетворительным.

Союз Испрос. После доклада секретарей союзов, объединяющих работников просвещения и искусства решено признать, что работа союза велась слишком слабо, т. к. союз разделился на две секции, которые жили обособленно.

В дальнейшем работа союза должна быть единой. В план работ включить и деятельность по секции Рабис. Отв. секретарь союза т. Кислова должна быть снята со всех других ра-

бот, так как является ответственной за всю работу союза Испрос.

Доклады по другим союзам представляются в письменном виде.

О добровольном членстве и чистке союзов. Решено в течение двухнедельного времени провести в жизнь вопрос о добровольном членстве и чистке союза в Сухумском масштабе.

Организация союза Абхазии, Союза Ахсиртой в настоящее время фактически не существует. Большая часть членов работает по провинции и связь порвалась не только с ними, но и с членами союза, работающими в городе.

Для организации союза избрана специальная комиссия.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Народного Комиссариата Труда С. С. Р. Абхазии.

„О взносах процентных отчислений“.

В целях своевременного и планомерного оказания социальной помощи рабочим и служащим на случай утраты временной или постоянной трудоспособности на основании статьи 1-ой декрета Совнаркома С. С. Р. Абхазии, о социальном страховании лиц, занятых наемным трудом, Народный Комиссариат Труда С. С. Р. Абхазии постановляет:

1. Все частные, кооперативные, ремесленные, торговые предприятия, трудовые артели (коллективы), включая союзы Местного Транспорта и Рабриса, а равно и все учреждения и предприятия перешедшие на хозяйственные начала, обязаны вносить в Народный Комиссариат Труда 10% отчисления всей суммы выплачиваемой рабочим и служащим в виде заработка.

Примечание 1: В отношении государственных учреждений, не перешедших на хозяйственный расчет, по этому вопросу будет издана особая инструкция.

Примечание 2: Коллективу Рабриса надлежит произвести соответствующую в процентном отношении надбавку на билеты и союзу местного транспорта попутную ставку.

2. 2% отчисления на страхование производятся из всей заработной платы рабочего и служащего, включая сюда спельную, сверхурочную, премиальную и прочие виды денежного довольствия.

Примечание: Внесенные суммы на страхование удержанию с рабочих не подлежат.

3. Означенные в § 1 настоящего постановления % отчисления на страхование рабочих и служащих подлежат внесению: а) в Сухуме в Народный Комиссариат Труда, б) в уездах в соответствующий Отдел Финансов в депозит Наркомата Труда.

4. Взносы процентных отчислений производятся в следующем порядке: а) 1-го числа каждого месяца администрация предприятия или учреждения обязана представить в Сухуме в Наркомат Труда, а на местах в соответствующие отделы труда ведомств за истекший месяц, с указанием точного списка служащих и рабочих, суммы заработной платы и % отчисления, с приложением помеченной суммы, б) процентные отчисления, согласно настоящего постановления, учреждения и предприятия обязаны производить с 1-го мая 1922 года по ставкам, указанным с 1-го января с. г.

5. Просрочившие срок внесения процентных отчислений в Н. К. Т. и отделы труда уплачивают штрафы: до 3-х дней — 10%, а свыше 3-х дней — 20% с подлежащей внесению суммы.

6. Контроль над своевременным поступлением процентных отчислений возлагается на специальных сотрудников по сбору этих отчислений, а также Инспекторов Труда.

7. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

Зам. Наркомтруда О. Лях.

Почтовый ящик.

В. Габилая. По поводу Вашего письма просим зайти в редакцию.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Николай Николаевич Чиковани, Юлита Кобишавидзе, Варлам Лакербай, Нико Чиковани с душевным прискорбием извещают родных и знакомых о кончине отца первых, крестника второго и двоюродного брата последнего

Николая Георгиевича.

ЧИКОВАНИ,

последовавшей 23 мая в 9 час. утра. Панихиды ежедневно в 7 ч. вечера Вынос тела состоится 25 мая с.г. в 3 ч. дня из соб. д., на Старое кладбище.

на 1922 год на 1922 год

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Голос Трудовой Абхазии“

На 1922 год.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 месяц в Сухуме и уездах с доставкой . . . 120.000 руб
без доставки . . . 100.000 руб

Цена одного номера 5.000 руб.

Прием подписки и объявлений производится в экспедиции Абцентропечати, рядом сРевкомом с 9—3 ч. дня

В целях широкого распространения

в ближайшие же дни

всем газетчикам

будет роздано

КАУЦИ

Требуйте настойчиво и упорно.

Такой случай не повторится!

УТЕРЯНЫ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ:

— Удостовер. личности, выд. сел. ревкомом с. Нахадулеви Кутаис, губ. на имя Исидки Пайладзидзе.

— Удостоверение личности, выд. Глав. милиц. Сухума на имя Карапета Тавадзяна.

— Удостоверение личности, выд. гор. милиц. и разрешение на право жит. в Абх. от НВД. на имя Гаушенко Ник. Андр.

— Удостоверение личности, выд. сукхумской Главмилицией на имя Михаила Спиридоновича Чочия.

— Разрешено на право жит. в Абх. времен. вид на жит. на имя Михаила Спирид. Чочия.

Просим граждан обратиться ввиду малейшего материального поощрения большого туберкулезом гр. Натана КЛЕЙНА и его семьи из 5 чел. Помогите чем можете. Его адрес: Георгиевская ул. д. № 72.